

今年1月10日是第四个中国人民警察节，连日来，全市公安机关举办升警旗、唱警歌、重温誓词及民警荣退交接仪式等一系列庄重热烈的庆祝活动，增强广大公安民警职业荣誉感归属感。

此外，警营开放日、法治知识互动问答、警营文化艺术展、警用装备体验等活动，全方位、多角度展示了近年来运城公安的业务工作、警队素质、警营文化建设等方面的成果。

□记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

“警察叔叔，这个排爆机器人是真的吗？”“我可以摸摸这只‘德牧’犬吗？”“我要和警旗拍照！”1月9日下午5时，持续一天的运城市公安局盐湖分局“砥砺前行110，一心为民保安宁”系列宣传活动热度不减，平时难得一见的警用特种装备，让小朋友们充满好奇。

活动精心设置了“我和警旗合个影”、警察小熊公仔萌趣拍照等活动，并向参与线上活动的市民赠送了警察小熊公仔。新颖有趣的互动方式，引得过往群众纷纷驻足围观、积极参与活动，大家脸上洋溢着欢笑，在互动中拉近了距离。

在现代化警用装备展示区，警用无人机、狙击步枪、突击步枪、手枪、防暴枪、排爆服、新型防暴盔甲、多功能制爆器等各种警用装备让市民大开眼界，大家纷纷上前观摩、感受这些平日里难得一见的“真家伙”。

“退休同志是公安事业的开创者、实践者，青年民辅警将继承万荣公安优良传统，接过老一辈公安人手中的接力棒，学习老一代公安人的不变底色、过硬作风，以更加奋发有为的精神状态和只争朝夕的工作作风维护好社会安定。”万

荣县公安局负责人在人民警察荣退仪式上感言。当天，万荣、绛县、芮城等地的公安机关举行了人民警察荣退仪式，通过向警旗宣誓、视频影像、节目表演等形式，从不同角度向社会公众展示公安队伍的风采。

在运城市公安局经开分局的警营开放日活动中，民警的拳击操表演，动作干脆利落，配合精准到位，赢得台下观众的热烈喝彩。当天，该分局还邀请市民代表走进警营，参观警用装备、体验执法流程，以近距离接触和互动，加深市民对公安工作的理解。

在永济市公安局精心谋划部署的系列活动中，民警代表重温了入警誓词，并向将要退休的民警颁发了退休纪念品。随后，退休民警代表与新警代表交接警旗，旗帜交接象征着传承和希望，激励和教育新一代公安人不忘初心、牢记使命。当天，该局民辅警还通过回访、走访等形式，深入学校、企业、社区，加强群众安全防范知识的普及，广泛听取群众对110接处警工作的意见和建议，进一步引导社会各界和人民群众理解110、关心110、支持110。“以前觉得警察很威严，不敢靠近，今天近距离互动



▲升旗宣誓筑初心

后感觉很温暖、很亲切。”永济市开张镇居民刘女士称，希望以后多举办类似活动，让群众多多了解公安。

在天津市公安局柴家派出所举办的“向人民报告”主题活动中，柴家镇党委政府工作人员及各村“两委”干部、网格员、群众代表共聚一堂，听取了该所围绕打击违法犯罪、矛盾纠纷排查化解、重点人口管理等方面的工作报告和成果。同时，征集参会代表对基层派出所的各项工作意见和建议，进一步加深派出所与基层各界的联系，使辖区群众对公安工作有了更深入的理解。

1月10日，垣曲县公安局举行了“打击电信网络诈骗追缴资金”返还仪式。返还仪式上，垣曲公安将追回的142万余元以现金或转

账方式集中返还受骗群众，群众向公安民警快速破案、及时止损表示感谢。

“110这个数字，在我们每个人心里都代表着一句话‘危急时刻找警察’。”居民范女士说出了参加人民警察节活动的感悟。

警民携手、共筑平安。在运城市各地，公安民警通过互动、体验、参观、讲解等形式，全方位、多维度地展示了运城公安的良好形象，让人民群众进一步了解了人民警察在保护人民平安、维护社会安定等方面作出的贡献和努力。运城市公安局相关负责人表示，下一步将继续举办类似的活动，在开放中倾听群众的声音，在参观中加深与群众的感情，让更多的市民走进警营，了解公安、支持公安，共同缔造更加安全稳定的社会环境。

# 双向奔赴 绽放「警」彩

## 我市举办系列庆祝活动中国人民警察节



▲警民互动乐融融



▲传递警心接力棒



▲我和警旗合个影

## 万荣：“三电”设施安全宣传进广场



运城晚报讯(记者 刘凯华)“大家知道‘三电’设施有多重要吗？简单来说，空调、WiFi、羽绒服这三样让我们能安然度过冬天的法宝，其中两样就离不开‘三电’设施……”1月9日，在万荣县后土广场，万荣县公安局民警对在场的群众娓娓道来。

为提高群众对电力、电信、广播电视设施安全重要性的认识，动员社会各方力量参与“三电”设施安全保护，当天，万荣县公安局联合当地三大电信运营商及中石化、中石油、中油燃气公司工作人员开展了“三电”设施安全保护宣传活动(左图)。

活动中，民警用通俗易懂的语言，使在场群众了解了什么是“三电”、维护“三电”设施的重要意义及涉及“三电”方面的法律法规，明白了盗窃破坏电信电缆(光缆)对国家、对人民群众生活造成的危害及所要承担的法律責任。

同时，民警还结合个别典型案例，广泛宣传“三电”设施各类安全防范措施，使广大群众了解“三电”相关知识，进一步扩大宣传教育的深度和广度。

## 绛县：禁毒宣传进场所 防毒拒毒人人知



运城晚报讯(记者 樊朋展)为进一步做好娱乐场所禁毒宣传防范普法工作，1月8日，绛县公安局禁毒大队联合绛县社区戒毒社区康复服务中心，对辖区内多家娱乐休闲场所开展禁毒宣传活动(上图)。

在台球厅、网吧、饮品店等娱乐休闲场所，宣传人员针对年轻人好奇心强、辨别能力差、对毒品的危害认识不够等特点，通过发放禁毒宣传单页和禁毒小礼品、展示毒品仿真模型、设立咨询台等方式，向场所工作人员和消费者详细讲解了常见的毒品类型、禁毒法律法规、毒品的种类及危害。

针对娱乐休闲场所人口流动性大、人员结构复杂的情况，禁毒民警还向在场人员讲解了近年来兴起的新型毒品相关知识，重点讲解“上头电子烟”“跳跳糖”“奶茶包”等新型毒品的伪装形式及防范措施。

此次活动有效提升了当地娱乐场所从业人员的防毒意识，营造了浓厚的禁毒宣传氛围。